Pecyn Dogfennau

P\ Mark James LLM, DPA, DCA
angor - Sy Gér) Prif Weithredwr,
% . Chief Executive,
Carmarthenshqu Neuadd y Sir, Caerfyrddin. SA31 1JP
Q2= » County Hall, Carmarthen. SA31 1JP
(7 C
ty Cou®™

DYDD IAU, 6 GORFFENNAF 2017

AT: YR AELOD OR BWRDD GWEITHREDOL DROS
ADNODDAU

YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW | FYNYCHU CYFARFOD
O'R CYFARFOD PENDERFYNIADAU AELOD O'R BWRDD
GWEITHREDOL DROS ADNODDAU A GYNHELIR YN
YSTAFELL BWYLLGOR GWASANAETHAU DEMOCRATAIDD,
NEUADD Y SIR, CAERFYRDDIN AM 10.00 AM, AR DYDD IAU,
13EG GORFFENNAF, 2017 ER MWYN CYFLAWNI'R MATERION
A AMLINELLIR AR YR AGENDA ATODEDIG.

Mark Jamesovs

PRIF WEITHREDWR

&2 AILGYLCHWCH OS GWELWCH YN DDA

Swyddog Democrataidd: Martin S. Davies

Ffon (llinell uniongyrchol): 01267 224059

E-bost: MSDavies@sirgar.gov.uk
Cyf: ADO016-001

w G Ga g EICHCYNGORarleinamdani
omer Sir Gar wwwi.sirgarllyw.cymru
Carmarthenshire . .
S Your counciL doitonline
iy cont® www.carmarthenshire.gov.wales



AGENDA

. DATGANIADAU O FUDDIANNAU PERSONOL.

. LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR COFNOD PENDERFYNIADAU 3-6
CYFARFOD A GYNHALIWYD AR YR 27AIN EBRILL, 2017.

. ADRODDIAD NAD YW I'W GYHOEDDI.

ADRODDIAD EITHRIEDIG YN UNOL A PHARAGRAFF 14 O RAN 4 O
ATODLEN 12(A) | DDEDDF LLYWODRAETH LEOL 1972, (FEL Y’I
DIWYGIWYD GAN ORCHYMYN LLYWODRAETH LEOL (MYNEDIAD AT
WYBODAETH) (AMRYWIO) (CYMRU) 2007) GAN EI FOD YN CYNNWYS
GWYBODAETH AM FATERION ARIANNOL NEU FUSNES UNRHYW
UNIGOLYN (GAN GYNNWYS YR AWDURDOD Y MAE'R WYBODAETH
HONNO YN EI FEDDIANT).

. CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - GORDALIADAU BUDD-DAL 7-12
TAI

. CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - TRETHI ANNOMESTIG. 13-18
. TRETHI ANNOMESTIG - CYMORTH DDEWISIOL. 19 -30
. TRETH Y CYNGOR - GOSTYNGIADAU YN OL DISGRESIWN. 31-62

o G o )i EICHCYNGORarleinamdani
o Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire L
¢ -4  YOURCOUNciLdoitonline
“nty con© www.carmarthenshire.gov.wales



Eitem Rhlf 2

CYFARFOD PENDERFYNIADAU AELOD O R BWRD
GWEITHREDOL DROS ADNODDAU

DYDD IAU, 27AIN EBRILL, 2017

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd D.M. Jenkins [Aelod o’'r Bwrdd Gweithredol]

Roedd y swyddogion canlynol yn bresennol:

Mr B. Jenkins - Rheolwr Strategaeth a Gweithredu

Mrs A. Thomas - Rheolwr Budd-daliadau a’r Dreth Cyngor
Mr S. Murphy - Uwch Gyfreithiwr

Mrs M. Evans Thomas - Prif Swyddog Gwasanaethau Democrataidd

Ystafell 72A, Neuadd y Sir, Caerfyrddin : 2.30 p.m. — 3.00 p.m.

1.

DATGAN BUDDIANNAU PERSONOL
Ni chafwyd dim datganiadau o fuddiant personol.

COFNOD PENDERFYNIADAU'R CYFARFOD A GYNHALIWYD AR 29AIN
MAWRTH, 2017

PENDERFYNWYD llofnodi cofnod penderfyniadau'r cyfarfod a gynhaliwyd ar
29ain Mawrth, 2017 gan ei fod yn gywir.

ADRODDIADAU NAD YDYNT I'W CYHOEDDI

PENDERFYNWYD yn unol & Deddf LIywodraeth Leol 1972, fel y'i diwygiwyd
gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio)
(Cymru) 2007, na fyddai’r eitemau canlynol yn cael eu cyhoeddi, gan fod yr
adroddiadau'n cynnwys gwybodaeth eithriedig fel y'i diffiniwyd ym
Mharagraffau 14 a 17 o Ran 4 o Atodlen 12A i’r Ddeddf.

FFORDD GYSWLLT GORLLEWIN CAERFYRDDIN

Ar 0l cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol &'r Ddeddf y
cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 3 uchod, beidio & chyhoeddi cynnwys yr
adroddiad gan ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig a fyddai'n datgelu
bod yr Awdurdod yn bwriadu gwneud gorchymyn neu gyfarwyddyd o dan
unrhyw ddeddfiad (Paragraff 17 o Ran 4 o Atodlen 12A i'r Ddeddf).

Yr oedd y prawf budd y cyhoedd o ran y mater hwn yn ymwneud a'r ffaith
fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth fanwl am orchymyn posibl i'w
wneud gan y Cyngor. Ery byddai'r budd i'r cyhoedd fel rheol yn ffafrio
diffuantrwydd a thryloywder, roedd y budd i'r cyhoedd o gadw cyfrinachedd
yn drech yn yr achos hwn, am fod angen cadw cyfrinachedd cyn cyflwyno
unrhyw hysbysiadau/gorchmynion i dderbynwyr.

Bu'r Aelod o'r Bwrdd Gweithredol yn ystyried adroddiad oedd yn rhoi manylion am
gynigion mewn perthynas & Ffordd Gyswllt Gorllewin Caerfyrddin.

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL gymeradwyo'r argymhellion y manylwyd

o Sir Gar EICH CYNGORarleinamdani
oreer Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Cafmarthenshire . .
Your counciLdoitonline Tudalen 3
www.carmarthenshire.gov.wales

G,
('l)[y CoW “(_\



arnynt yn yr adroddiad.
5. CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER

Ar 6l cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol &'r Ddeddf y
cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 3 uchod, beidio & chyhoeddi cynnwys yr
adroddiad gan ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig am faterion ariannol
neu faterion busnes unigolyn penodol (gan gynnwys yr Awdurdod oedd yn
meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o Atodlen 12Ai'r
Ddeddf).

Yr oedd y prawf budd y cyhoedd o ran y mater hwn yn ymwneud a'r ffaith
fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth am ddyledion unigolion a/neu
wybodaeth bersonol. Er y byddai datgelu'r adroddiad i'r cyhoedd yn hybu
atebolrwydd o ran cyllid cyhoeddus, byddai hefyd yn datgelu gwybodaeth
ariannol gyfrinachol. Felly, ar 6l cloriannu'r mater, yr oeddid yn barnu bod
y budd i'r cyhoedd o ran cadw'r wybodaeth yn gyfrinachol yn drech na'r
budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r wybodaeth ar hyn o bryd.

Bu'r Aelod o'r Bwrdd Gweithredol yn ystyried adroddiad oedd yn manylu ar dri
chyfrif gordaliad budd-dal oedd wedi eu clustnodi'n rhai anadferadwy. Yr oedd yr
holl weithdrefnau adennill wedi cael eu defnyddio, lle'r oedd hynny'n briodol, ac nid
oedd dim tebygolrwydd y byddai modd cael y taliadau. Felly bernid ei bod yn
briodol dileu'r cyfrifon hynny.

PENDERFYNWYD bod y cyfrifon dyledus y manylwyd arnynt yn yr adroddiad
yn cael eu dileu fel rhai anadferadwy.

6. Y DRETH CYNGOR- GOSTYNGIADAU YN OL DISGRESIWN

Ar 6l cynnal y prawf budd y cyhoedd PENDERFYNWYD, yn unol &'r Ddeddf y
cyfeiriwyd ati yng nghofnod rhif 3 uchod, beidio & chyhoeddi cynnwys yr
adroddiad gan ei fod yn cynnwys gwybodaeth eithriedig am faterion ariannol
neu faterion busnes unigolyn penodol (gan gynnwys yr Awdurdod oedd yn
meddu ar y wybodaeth honno) (Paragraff 14 o Ran 4 o Atodlen 12Ai'r
Ddeddf).

Yr oedd y prawf budd y cyhoedd mewn perthynas &'r mater hwn yn
ymwneud a'r ffaith fod yr adroddiad yn cynnwys gwybodaeth oedd yn fodd i
adnabod unigolion oedd yn agored i dalu'r Dreth Gyngor. Er y byddai
datgelu'r adroddiad i'r cyhoedd yn hybu atebolrwydd o ran cyllid cyhoeddus,
byddai hefyd yn datgelu gwybodaeth ariannol gyfrinachol nad oedd yn eiddo
i'r cyhoedd ac na fyddai'n cael ei datgelu fel rheol i drydydd partion. Felly, ar
Ol cloriannu'r mater, yr oeddid yn barnu bod y budd i'r cyhoedd o ran cadw'r
wybodaeth yn gyfrinachol yn drech na'r budd i'r cyhoedd o ran datgelu'r
wybodaeth ar hyn o bryd.

Bu'r Aelod o’r Bwrdd Gweithredol yn ystyried adroddiad oedd yn manylu ar y
ceisiadau oedd wedi dod i law am ostyngiadau yn 6l disgresiwn o ran y Dreth
Gyngor.

Nodwyd bod rheoliadau wedi eu cyflwyno, gan ddod i rym ym mis Ebrill 2004, a
roddai bwerau disgresiwn i Awdurdodau Lleol roi disgownt neu ostyngiad a

o € )i EICH CYNGORArleinamdani
c f”/rrtﬁ"' thr www.sirgar.llyw.cymru
armarcnensnire - -
Tudalen 4 ¢ YOUR couNciLdoitonline
“nty Con® www.carmarthenshire.gov.wales



benderfynwyd yn lleol o ran y Dreth Gyngor, a bod y rhain yn ychwanegol at y
gostyngiadau statudol presennol.

PENDERFYNWYD

6.1 bod y ceisiadau a'r cyfeirnodau 60330234, 60245532 a 60323752 yn
cael eu gwrthod,;

6.2 yn achos y ceisiadau a'r cyfeirnodau 60252206 a 60239291,
caniatau gostyngiad o 50% am y flwyddyn ariannol 2016/17 a
gostyngiad o 50% am y cyfnod 1 Ebrill, 2017 tan 30 Medi,

2017.

AELOD O’'R BWRDD GWEITHREDOL DYDDIAD

wor Sip Gar EICH CYNGORarleinamdani
oreer Sir Gar www.sirgar.llyw.cymru

Carmarthenshire . .
o -/ YourcounciLdoitonline Tudalen 5
“ty Con® www.carmarthenshire.gov.wales



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Eitem Rhi
Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 7



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 11



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



| Eitem Rhif
Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

I diwygiwyd

Document is Restricted

Tudalen 13



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 17



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Eitem Rhi
Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 19



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 23



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



m Rhi
Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd

Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 31



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 35



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Yn rhinwedd paragraff(s) 14 o Rhan 4 o Atodlen 12A% o ddeddf Llywodraeth Leol 1972 fel y'i diwygiwyd
Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) (Amrywio) (Cymru) 2007

Document is Restricted

Tudalen 49



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



	Agenda
	2 LLOFNODI FEL COFNOD CYWIR COFNOD PENDERFYNIADAU CYFARFOD A GYNHALIWYD AR YR 27AIN EBRILL, 2017.
	4 CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - GORDALIADAU BUDD-DAL TAI.
	Adroddiad

	5 CYFRIFON NA ELLIR EU HADFER - TRETHI ANNOMESTIG.
	Adroddiad

	6 TRETHI ANNOMESTIG - CYMORTH DDEWISIOL.
	Adroddiad

	7 TRETH Y CYNGOR - GOSTYNGIADAU YN ÔL DISGRESIWN.
	Adroddiad
	Atodiad


